

财眼

马年贺岁钞、币今起线上预约

现收藏市场纪念钞溢价达70%



每人只能各预约一次

据了解,此次马年贺岁纪念币、钞预约兑换规则已明确,公众可通过承办银行官方网站等线上渠道进行预约登记,每人对纪念币和纪念钞只能各预约一次,不可重复预约。

预约结束后将进入核实时,纪念币与纪念钞的核实时统一为1月17日至1月19日,集中兑换期则为1月20日至26日,成功预约的市民需在该时间段内前往预约网点完成兑换。

值得注意的是,广东地区仅有中国工商银行、中国农业银行、中国邮政储蓄银行共同承担此次预约兑换工作。

此次发行的马年贺岁纪念币、钞在

设计上融入多种中国传统元素,兼具观赏性与收藏价值。其中纪念钞面额20元,票面长145毫米、宽70毫米,采用塑料材质,发行数量为1亿张(含留存历史货币档案2万张)。

纪念币溢价年后可能回落

尽管发行量与蛇年持平,但作为第二轮生肖纪念币的收官之作,马年币、钞自带稀缺属性,成为收藏市场价格飙升的核心动力,尚未正式兑换便已点燃收藏市场热情。在某购物平台上,目前马年纪念币单枚报价逼近18元,涨幅达80%,原卷20枚盒装纪念币报价318元,两钞两币的套装报价415元。

有收藏者向记者透露,目前收藏品市场上,面值20元的马年纪念钞通货(不挑号码)收购价稳定在34元~36元,按最低34元计算,单张净赚14元,溢价率高达70%;100张无47的标百报价6800元,顶级稀缺号段的“金马王”(无347的单个强靓号)单张散钞价格更是高达730元。

相较于纪念钞,马年纪念币走势更为稳健。“一个月前(单枚马年纪念币)价格还在13.1元的低位徘徊,随着预约临近,‘二轮生肖关门币’的集藏属性开始发力,最新期货价已冲到14.3元。”上述收藏者表示。“马”寓意吉祥,可与前年龙钞搭配“龙马”组合,且春节前即可兑换,



也可成为送礼优选,加之其收官之作的属性,未来全套12枚礼品册的刚性配套需求极大,长线来看马币抗跌性或优于马钞。

不过,纪念币市场的波动风险不容忽视。按照往年规律,生肖纪念币年前多呈上涨溢价态势,年后则可能回落。有银行业业内人士提醒,过高溢价暗藏风险,以2024年龙年生肖纪念钞为例,其作为内地首张生肖题材纪念钞,发行初期价格一度飙升至300多元一张,目前已大幅回落,建议市民勿盲目追高,理性看待收藏价值。

泡泡玛特将与手机品牌推IP联名

门店大规模补货后Labubu二手价进一步回落

新快报讯 记者陆妍思 刘奕娴报道 1月12日,针对“泡泡玛特将推出‘潮玩手机’”的市场消息,泡泡玛特相关人士回应记者称:“公司没有研发手机的计划,近期会和知名手机品牌推出IP联名合作。”后荣耀数字透露,其500系列将与泡泡玛特进行IP联名合作,新机定位行业首款潮玩手机,将于1月19日发布。

业内人士认为,泡泡玛特已形成“自有IP+自有渠道+强运营”的三位一体核心优势,此类优势在行业内较为少见。当前阶段,泡泡玛特正酝酿新一轮成长,需要更多跨界合作积累势能。

上周末,泡泡玛特全新发布的2026年马年限定款盲盒“马力全开”上演“秒售罄”场面,门店正进行一波大规模补货。而随着大补货的启动,Labubu二手价格进一步回落,如Labubu象棋国王,在二手平台价格已出现“倒挂”即低于原价,但前来求购的消费者仍络绎不绝,显示了IP强大的人气。

盘古智库高级专家江瀚接受记者采访时表示,大规模补货背后一方面体现了泡泡玛特供应链能力提升、市场策略更加成熟;另一方面也能看出,品牌方希望主动引导市场走向健康化,抑制非理性溢价。“如何让IP从‘爆红’走向‘长红’,关键还在于长期孵化与运营,这也是IP长远发展的必经之路。”江瀚说。

最新的财务数据显示,2025年第三季度泡泡玛特整体收入同比增长245%至250%。其中,中国市场收入同比增长185%至190%;海外市场表现更为强劲,收入同比增长365%至370%。2025年上半年,该公司营收达到138.8亿元,同比增长204.4%;经调整净利润47.1亿元,同比增长362.8%;公司拥有人应占溢利45.74亿元,同比增长396.5%。

泡泡玛特创始人王宁曾表示,预计2025年全年营收不低于300亿元,相比业绩数据,他更关注集团增长的健康度,以及大数据增长背后的细节把控。

沪指走出17连阳,A股成交额达3.64万亿元创纪录
20万颗卫星申报引爆商业航天概念投资热情

新快报讯 记者涂波报道 1月12日,A股三大指数均涨超1%,沪指走出17连阳,成交额达3.64万亿元,突破此前“924行情”创下的3.49万亿元最高纪录。天量成交并非普涨格局,而是高度集中于科技成长板块,其中商业航天概念延续强势,中证卫星产业指数涨超10%,近1个多月涨幅已超90%。不过,近期有多家上市公司发布澄清公告,撇清与商业航天的关联,为市场炒作降温。

消息面上,国际电信联盟官网披露的最新数据显示,2025年12月,我国共向ITU申报了总数超20万颗的超大规模卫星星座部署规划,创下我国卫星星座申报数量的新纪录。这一战略布局点燃了A股商业航天概念的投资热情,中国卫星、航天发展和天力复合等个股近1个多月涨幅已超100%。昨日,天润科技、星图测控、华力创通、铂力特、中科星图等多股涨停。

就在板块热度居高不下之际,近

日,中国卫星、航天环宇等多家概念股集体发布风险提示公告,多家公司直言股价严重脱离基本面。航天环宇披露,2025年商业航天收入占比不足15%;航天长峰更是直接撇清与商业航天的关联,其主营业务实为军工电子与医疗装备;中国卫通在公告中直言,公司股票短期涨幅高于同期行业及上证指数涨幅,存在市场情绪过热及非理性炒作的情形。还有多家公司“自揭其短”,中国卫星表示,其2025年前三季度扣非净利润仅为547.12万元,

毛利率9.62%,归母净利润率0.48%,盈利水平相对有限;中国卫通也表示,2025年前三季度归母净利润同比减少40.58%,扣非净利润同比减少2.73%。澄清潮的背后,是监管趋严、基本面背离与资金理性回归的三重共振。

对于板块走势,中信建投分析师任宏道认为,2026年商业航天将进入黄金发展期,行业从概念炒作转向业绩兑现是必然趋势,需警惕技术突破不及预期与估值泡沫风险,建议采取分散布局策略,避开无实质业务支撑的伪概念标的。

近期涨幅居前的商业航天概念股
(区间:2025年12月1日至2026年1月12日)

股票简称	现价(元)	区间涨幅(%)	市盈率(PE)
天力复合	119.99	334.90	436.36
飞沃科技	215	265.77	263.52
超捷股份	197.99	198.27	701.33
臻镭科技	194.99	197.69	301.72
星环科技	194.4	196.75	-82.83
航天发展	40	196.08	-98.1

来源:同花顺